

我市提高孤儿基本生活最低养育标准

社会散居孤儿每人每月不低于850元、750元、650元 机构养育孤儿每人每月不低于1300元

今年起,我市将建立孤儿基本生活最低养育标准自然增长机制,孤儿们的最低养育标准也将全面提高:全市城区社会散居孤儿每人每月不低于850元,六县(市)城镇户籍社会散居孤儿每人每月不低于750元,六县(市)农村户籍社会散居孤儿每人每月不低于650元。

昨日,记者从市民政局获悉,市政府办公厅昨日印发了“关于加强孤儿保障工作的意见”,大幅提高了我市孤儿基本生活最低养育标准。随着该标准的出台,我市对孤儿的保障标准位居全省首位。据悉,孤儿是指失去父母、查找不到生父母的未满18周岁的未成年人。目前,我市约有孤儿2300名。

市民政局表示,将从即日起全面核查全市孤儿救助情况,尽快下拨相关救助资金,保证在年底前将提高后的标准全部落实到位,发到每一名孤儿的手中。

标准 孤儿每月最多可领到850元生活费

为满足孤儿基本生活需要,我市将建立孤儿基本生活保障制度。

全市孤儿基本生活最低养育标准昨日正式公布:从2011年1月1日起,全市城区社会散居孤儿每人每月不低于850元,六县(市)城镇户籍社会散居孤儿每人每月不低于750元,六县(市)农村户籍社会散居孤儿每人每月不低于650元。同时,鉴于儿童福利机构中残疾儿童比例高、残疾程度高、营养康复和医疗需求大的特点,机构养育孤儿每人每月不低于1300元。

市民政局社会福利处有关负责人昨日介绍说,我省的规定是,社会散居孤儿每人每月不低于600元,机构养育孤儿每人每月不低于1000元。因此,此次郑州市出台的标准高于省定标准,我市孤儿的生活费在全省保障标准中达到了最高。

据悉,目前,我市孤儿救助已全部纳入城乡低保或农村五保救助范围,实行全额保障,

现行的标准为:市内各区(含上街和各开发区)孤儿每人每月不低于540元;六县(市)城镇孤儿每人每月不低于275元;六县(市)农村每人每月不低于180元。

市政府提出,随着经济社会发展和人民群众生活水平的提高,我市将建立孤儿基本生活最低养育标准自然增长机制,逐步提高全市孤儿基本生活最低养育标准。同时,政府将鼓励有条件的县(市、区)在保障孤儿群体基本生活的基础上,逐步将受艾滋病影响儿童、事实上无人抚养儿童、残疾儿童等处于特殊困境的儿童也纳入该保障范围。

政策 康复、教育、就业、居住等处处有关爱

我市提出,将把孤儿纳入城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、城乡医疗救助等制度覆盖范围,适当提高救助水平,参保(合)费用通过城乡医疗救助制度解决。政府兴办的医疗机构要为孤儿提供基本的医疗卫

生服务,鼓励、支持医疗机构采取多种形式减免孤儿医疗费用。

孤儿教育保障方面,家庭经济困难的学龄前孤儿到学前教育机构接受教育的,将由当地政府予以资助。对义务教育阶段的孤儿全面实行“两免一补”政策。对在普通高中、中等职业学校、高等职业学校和普通本科高校就读的孤儿,将纳入现有资助政策体系,比照特困生给予资助。

孤儿成年后在就业中,将按规定落实职业培训补贴、职业技能鉴定补贴、免费职业介绍、职业介绍补贴和社会保险补贴等政策。孤儿成年后就业困难的,将优先安排其到政府开发的公益性岗位就业。

孤儿住房保障中,也将农村无住房孤儿成年后按规定纳入农村危房改造计划优先予以资助。居住在城市的孤儿成年后,符合城市廉租住房保障条件或者公共租赁住房、经济适用房等其他保障性住房供应条件的,当地政府要优先安排、应保尽保,在楼层、户型挑选等方面给予适当照顾。

“郑州环保世纪行”采访团检查新密污水处理

□晚报记者 黄盈

本报讯“新密的排污减排工作是困难最大的,却也是投入最大、成效最明显的。”昨日上午,“郑州环保世纪行”采访团一行来到新密市,查看污水处理情况时,郑州市人大常委会副主任周松感慨地说。

上午10点,“郑州环保世纪行”采访团来到新密市超化镇申沟村超化镇生活污水处理厂。据新密市环保局生态科科长刘晓慧介绍,超化镇污水处理厂设计日处理污水5000吨,服务人口3.5万人,总投资2000万元,处理后出水完全达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准。

据悉,从2009年开始,新密就在全省率先启动乡镇生活污水处理厂建设试点工作。在双洎河7个沿河乡镇镇区及人口规模在1.5万人以上的沿河村庄,累计投资1.2亿元,规划建设8个集中式乡镇生活污水处理厂。

“下一步,我们要打造宜居绿色城市,实现经济持续发展、污染持续下降、生态持续改善,让老百姓在良好的环境中生产生活。”新密市环保局局长徐桂林说。

我市新增10台消防水鹤全部安装到位

□晚报记者 邢进

本报讯 昨日,记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,该公司年初计划在全市安装10台大型消防水鹤,目前已全部安装完毕。

据悉,郑州市原有大型消防水鹤3台,随着城市发展,已不能满足消防安全的需求,根据需要,郑州自来水公司选择在繁华地段和消防设施相对缺乏的地域着手安装大型消防水鹤。消防水鹤上部伸出的横向输水管口径大且能左右旋转,便于向消防车内存水,速度比普通消防栓快得多。

郑州市新增的10个消防水鹤分别位于南三环花寨路南300米路东、南三环大学路南280米路西、南三环黄郭路南200米路西、西环路长江路东70米路北、西环路中原路西400米路北、南阳路北环北400米路东、秦岭路五龙口南路北300米、丰庆路国基路南100米路东、长江路客技路西50米路北和未来路商城路西北角。目前10台水鹤的安装任务全部完成。

今年1至3月亡故居民的亲属今起可到市殡仪馆办理退费手续

□晚报记者 裴蕾 通讯员 刘凯

本报讯 昨日,记者从郑州市殡仪馆获悉,根据市政府的相关通知精神,从今日起,市殡仪馆将接受从2011年1月1日至2011年3月31日火化并符合享受免除基本丧葬费用的人员,由丧属或单位前去办理退费手续。

市殡仪馆有关负责人介绍说,今年4月,我市出台了《郑州市人民政府关于实施惠民殡葬政策免收市区城乡居民基本殡葬服务费用的通知》,凡在郑州市殡仪馆火化的郑州市亡故居民,均可免除基本殡葬费用。免除基本殡葬费用的项目主要包括:火化费280元、运尸费350元、尸体存放费(2天)100元和卫生防护用品费80元,共计810元。

根据该通知精神,市殡仪馆决定,对于政府文件出台前,从2011年1月1日至2011年3月31日火化并符合享受免除基本丧葬费用的人员,可由丧属或单位持死者户籍证明和收费手续原件,于2011年10月11日至2011年11月30日到郑州市殡仪馆办理退费手续。

“急救白金十分钟”大型公益活动启动



急救大夫现场展示急救方法。

□晚报记者 邢进/文 白韬/图

溺水、休克、癫痫发作、烫伤……这些意外发生时,要如何处理才能为后期的救护赢得时间,打好基础?

每年的十月十日十分,是“急救白金十分钟——全国自救互救活动日”开始时间。

昨天,全国共有16个省、市、自治区同时启动此项活动。

在河南省的主会场郑州人民公园,作为活动加盟医院的郑州人民医院派出各科专

家,在现场向市民传授各种突发情况下的急救技巧和知识。

眼睛不慎进沙子、小虫钻进耳道、鱼刺卡喉、心脑血管患者忽然发病……日常生活中,这些意外都难以预料,如果不及时医治或者处理不当,就会对自身或者他人造成更大的伤害,也给后期的救护带来困难。

所以,了解科学的急救知识和医学常识非常重要。

郑州人民医院副院长张思森说,自救互救是一切伤病急救的开始和基础,它具有比

专业救护更高的救治时效值。它不能被专业救治所替代,为专业救治提供关键基础,是抢救、救援链上独立的一环,这个环节的好坏决定了后续救治的效果。

急救界素有“重视急救时效性,把握‘白金十分钟’”的急救理念,作为加盟医院,郑州人民医院派出包括急诊科、心内科、创伤骨科、小儿科、妇科、血管科、胸外科等科室的知名专家,现场为大家讲解急救知识,示范科学急救方法,使更多人掌握急救互救技能。